

Előfizetési ár
 helyben házhoz hordva,
 vidékre postán küldve:
 Hónapokra 60 K
 Félévre 30 K
 Negyedévre 15 K
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PÉNS ÚJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapok nap kivételével.
 A lap szellemi és anyag
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 kiadóhivatalba kerülendők.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

TELEFON—TÁVIRAT.

A Kecskeméti Lapok budapesti és bécsi tudósítójának telefonjelentései.

Hivatalos jelentés a megszálló csapatokról.

Budapest, dec. 10.

A hadügyminiszter hivatalosan jelenti:

A csehek Pozsonytól északra és északra a demarkációs vonalig nyomultak előre. Sárfinél és Boldogfalvánál egy járőr tulhaladt a megszállított vonalon, amiből kisebb összefutkozás támadt. Sepsiszentgyörgyre tegnap nagyobb számú román csapat érkezett. Marosujvár felé egy újabb román oszlop menetel. Marosludastól északi irányban átlépték a demarkációs vonalat alkotó Marost. A szerbek és horvátokról nincs újabb jelenteni való.

Antánt Ludendorff és Falkenhein kiadását követeli.

Basel, dec. 10.

A Dayl Mail arról értesül, hogy az antánt államok kormányai végleg elhatározták, hogy követelni fogják Ludendorff és Falkenhein kiadását. Falkenhein Hollandiába, Ludendorff pedig Svédországba menekült annak idején, épp ezért ilyen irányú felszólítást fognak kapni az illető államok az antánttól.

Wilson a 14 pontért.

Bern, dec. 10.

Ahogy Wilson elindult a kikötőből a Washington nevű gyorsgőzösön, az egyik amerikai lap munkatársa táviratot kapott Wilson utazásának céljáról. Eszerint az amerikai elnök azért utazott Európába, hogy Amerika ideális programját megvédje és annak érdekében sikrasszálljon. A 14 pontnak keresztül kell mennie a konferencián s ezenkívül az elnök a nemzetek tényleges szabadsága s az általános leszerelés mellett foglalt állást. De sikra száll Wilson a 3 éves flotta-programm mellett is és be fogja jelenteni, hogy egy államnak sem szabad különleges jogi hatalmat biztosítani a tengeren. Ha más népek nem volnának hajlandók igényeiket korlátok közé szorítani, úgy Amerika is kénytelen lenne fokozni tengeri haderejét.

Roosevelt Wilson ellen.

Bern, dec. 10.

Roosevelt ex-elnök a legélesebb támadásokat intézi Wilson ellen. Kijelenti, hogy az elnök 14 pontja a valóságban sem Amerika, sem az antant álláspontját nem fedi és e pontokat nem tette magáévá senki sem. Angliának joga van ahhoz, hogy a világ legnagyobb flottáját tartsa fenn és jogos kívánság, hogy Amerika csak másodrendű hatalom legyen. Amerikának egyébként — mondja Roosevelt — fölösleges nagy szárazföldi hadsereget tartania.

Amerika emberséges békét követel.

Bécs, dec. 10.

A Neue Freie Presse Hoose amerikai diplomata következő érdekes kijelentést közli:

— Semmi sem áll távolabb Wilson intencióitól, mint az, hogy diktatori szerepet játszon a békekonferencián. Sőt ellenkezőleg! Wilson tiltakozni fog minden erőszakossággal, jogtalan föltételek ellen és az a célja, hogy ne a nyers erőszak legyen az irányadó. Én erősen hiszem és magától Wilsontól tudom, hogy az elnök erkölcsi józanságot fog igyekezni a tárgyalásokba belevinni.

Készülődés a választásokra

Budapest, dec. 10.

Megbízható helyről nyert értesülés szerint a belügyminiszterium egy-két napon belül rendeletet fog intézni az ország összes törvényhatóságaihoz, amelyben elrendeli, hogy a központi választmányokat újból válasszák meg, az összeíró küldöttségeket sürgősen állítsák össze. Ezek az intézkedések a választások előkészítésével állanak összefüggésben. Elkészült már az új kerületi beosztások tervezete is, ami legközelebb minisztertanács elé kerül. Megelőzőleg azonban Batthyány a pártok vezetőivel ismertetni fogja a kerületi beosztást.

Vilmos császár öngyilkos kísérlete.

Bécs, dec. 10.

Hágai megbízható forrás jelenti: Vilmos császár buskomorságba esett és a napokban öngyilkosságot akart követni. A revolvergolyó azonban kiséretének egyik tagját találta, akit súlyosan megsebesített. A volt császár teljesen megtört, egész napon át szótlan. A kíséretét is visszaküldte Németországba.

Támadás a tisztifőorvos ellen.

Dr. Csabay Géza nyilatkozata.

Egyik helyi lap tegnapi számában éles támadást intézett a közegészségügyi bizottság üléséről hozott referáciával kapcsolatban dr. Csabay Géza tisztifőorvos ellen.

Mi a magunk részéről is már korábban megtettük észrevételeinket a spanyol járványról kiadott orvosi jelentésekre, erős kritikában részesítettük az orvosi hivatal működését, éppen ezért, mivel közérdek egy tisztifőorvos, mint az egész orvosi hivatal munkássága, megkerdeztük a főorvost, van-e megjegyzése a tegnapi hírlapi cikkben személyét érintő támadásra.

Dr. Csabay Géza a következőket mondta:

— Én a járvány kitörése óta minden erőmmel csak a kötelességemet teljesítem. Minden tudásom, igyekezetem a betegek gyógyítása, a járvány elfojtása, ha lehet, megszüntetése. Tisztában vagyok vele, hogy mit kell tennem. Hogy nem indítványoztam a járványbizottság megalakítását, hogy ezt nem hoztam javaslatba, ez több okban keresendő. A többek között ez esetben még jobban leköthöttek lettünk volna, több időt tanácskoztunk volna gyógykezelés helyett.

— Módot fogok adni arra, hogy illetékes helyen bírálják el munkásságomat. Harminc éves tisztiorvos vagyok, tudom mi az epidémia, más véleménnyel, mint szakvéleménnyel, nem törődöm.

— Minden ügyben a legjobb tudásom szerint, lelkiismeretesen járok el. Az ilyen cikk azonban, mint a tegnapi, csak anarchiát idéz elő, ahelyett, hogy javítana közegészségügyi viszonyainkon. Hiszen ha ezeket a sorokat akárki elolvassa, felelősségre vonhat engem az anyja, fia, vagy akármelyik hozzátartozója haláláért.

— Ismétlem: mindig önzetlenül dolgoztam, 70.000 embert, betegét vizsgáltam meg, gyógykezelttem, munkásságomat ismeri az egész ország orvosi kara és ezért ezzel, — ilyen hírlapi támadásokkal fizetnek.

— A személyemet ért támadásról még ma jelentést teszek Sándor István polgármesternek és kéni fogom, hogy az ügy vitessék a Nemzeti Tanács elé. Ha a Nemzeti Tanács azonosítaná magát a támadással, tudni fogom: mi a teendő és — levonom a konzekvenciát.

— A hadifoglyokért befizetett óvadékpénzt, amint azt a városi hatóságok ma érkezett miniszteri leirat elrendeli, a gazdáknak vissza kell fizetni. Természetesen e 30 koronányi óvadékpénzt csak azok kapják vissza, kik azt tényleg befizették.

Dr. Kecskeméti István halálához.

Az oly hirtelen elhunyt orvos, dr. Kecskeméti István koporsójánál mondta el az alább következő gyászbeszédet Lestár Béla, a munkásbiztosító pénztár elnöke, a pénztár nevében.

Tisztelt Gyászoló Gyülekezet!

Mélyen megrendülve állunk dr. Kecskeméti István ravatálánál. Senki sem érzi annyira e városnak veszteségét a nemes szívű, kiváló ember elhunytával, mint a munkásság és annak közegészségügyi intézménye a kecskeméti kerületi munkásbiztosító pénztár. Mi láttuk napról-napra azt a lelkes, önfeláldozó munkát, amit az elhunyt pénztári főorvos végzett. A háború véres éveiben sokáig egymaga látta el a pénztár orvosi teendőit és mindenkit csodálattal töltött el a lelkes ügyszeretet, csodás munkabírási, amellyel felelősségteljes munkáját végezte a munkásság nagy megelégedésére. Boldog volt minden munkás, aki a mi felejthetetlen főorvosunk gyógykezelésébe került, mert ő nemcsak orvos, de betegének barátja, vigasztalója volt. Testvére volt minden szenvedőnek és derűt vitt a szomorú, sötét munkáslakásokba.

Huszonkét évig volt a pénztár orvosa. Ott állt a munkásbiztosítás bölcsőjénél és végig kísérte a göröngyös magyar ugaron az intézmény fejlődését. Az állam mostohája volt a munkásbiztosítás és a népszereplőség és a lámadások idején dr. Kecskeméti István testestől, lelkestől mellettünk állt, bizott a munkásság ideáljaiban és hitt abban a nagyszerű eszmékben, amelyek a dolgozó millióknak a jövőjére való vágyait nagyszabású intézményeiben valósítja meg. A munkásság intézményei sorban az ő nemes szívéhez, kiváló orvosi tudásához fordultak.

A nyomdászok szakszervezetének is évekig orvosa volt. Mindezt majdnem ingyen teljesítette, mert a munkásság fizetni nem tudott. És éppen akkor távozott körünkől a mi szeretett munkatársunk, amikor talán leróhattuk volna iránta hálánkat, amikor munkája eredményét láthatta volna. Kétszeres a mi sajnó fájdalomunk, hogy a munkásbiztosítás létesítendő nagyszabású közintézményeiben nem láthatjuk a mi főorvosunk jószágos alakját, hogy tanácsaival támogatta bennünket. Nem látjuk többé szeretett munkatársunkat, de emléke annyira össze van forrva a kecskeméti munkásbiztosító pénztárral, hogy fejlődéseink minden határköve az ő működésének, nemes és áldott munkájának soha nem muló emléke lesz.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedd: Ifjuság.
Szerda: Leányvásár,
Csübsörtök: Médi.
Péntek: Médi.
Szombat: Médi.

—:—:—

*. Az ezred apja. Ezt a régi, kedves, szellemes francia bohózatot adta tegnap este a színház. A közönség úgyszólván pillanatra sem fogyott ki a kacsagúsból, amihez hozzájárult az összes szereplők elsőrangú, nagyszerű játéka. Külön kell megemlíteni Mariházy Miklóst, aki

Martin tábornok szerepében elsőrangú alakítást produkált. Maszkja is külön művészi munka volt és ha Mariházy megjelent a színen, harsogó kacagás fogadta.

NAPI HIREK.

Teléfono 141 Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

Naptár: 1918. év, december hó 11., szerda. — Róm. kath.: Damaz p. hv. — Protektó: Damaz. — Görög-ország: 1918. év, november hó 28., Uj István. — Izraelita: 5679. év, Tebelh 8. — Napkelté 7 óra 38 perc. — Napnyugta 4 óra 07 perc. — Naphossza 8 óra 29 perc. — Holdkelté 12 óra 05 perc, délután. — Holdnyugta 11 óra 59 perc, éjjel. — Elsőnyed 11-én, 3 óra 31 perc, éjjel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változókéony, fagypontról körüli hőmérséklet.

— A kommunizmus felé. A szociáldemokrata párt tudományos előadásainak sorozatát hétfőn este Tóth László hírlapíró értekezése nyitotta meg, aki nagy számú közönség előtt alapos készülségre és tudásra való előadásban bizonyította, hogy a társadalom fejlődése visszatartatlanul halad a termelő eszközök szocializálása felé. Nem a kommunista kiáltvány és Lenin azok a tényezők, amelyek a társadalom fejlődését ebbe az irányba terelik, hanem annak konstrukciója, mert bekövetkezett az az állapot, hogy a tőke és munka harcra élesen szétválasztotta a két háborút, a kapitalizmust és a proletariátust. A világháború és a forradalmak, különösen a volt cári birodalom forradalma mindenestre siettetett az átalakulást, mert kommunista irányban terelte az emberek ideológiáját. — A város háza disztermében összegyűlt közönség megértő tapsal honorálta Tóth kollégánk háromnegyed óras, magvas előadását.

— A Nemzeti Tanács plenáris ülései a mai naptól kezdve 5 órakor kezdődnek. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

— A Kecskeméti Közélemezési Hivatal ügyében kaptuk az alábbi sorokat: Igen tisztelt! szerkesztő ur! Becses lapja a közélemezési hivatal szervezéséről több ízben megemlékezett, de ezen tudósítások nem közölték azt a tény, — noha ezt az előadó a Nemzeti Tanács ülésén is hangsúlyozta, — hogy t. i. az átszervezést én a városi tanácsnál előbb indítványoztam, mint a Munkás Tanács a Népjóléti Bizottságnál. Amikor a Munkás Tanács indítványát a Népjóléti Bizottság tárgyalni kezdte, azonnal bevittem a teljes átszervezést ismerető saját javaslatomat és a kettő együtt ott letárgyalattott. Az én átszervezési javaslatomat Bartha mérnök ur némi kiegészítéssel teljesen magáévá tette s a mérnök urnak ezen javaslatát fogadta el azután a Nemzeti Tanács. Soraim közlését kérve maradtam tisztelt híve: Györfly Pál főjegyző.

— A záróra- és villanyvilágítási rendelet. A december 6-ikától megkezdődött záróra- és világítási rendeletet — melyet a Kecskeméti Lapok még a rendelet életbelépté előtt ismertett — a városi tanács által kiadott részletes hirdetés ismerteti. A hirdetésben foglalt rendelkezés szerint, aki a rendeletet megszegi, amennyiben cselekménye súlyosabb büntetés alá nem esik, kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az illető és a villamos-órája is kiáncsolható.

— Mérséklék a borjúhús-árakat. A Népjóléti Bizottság utasította Forró Lajos közbiztosító igazgatót, hogy a borjúhús-árak mérséklésére vonatkozóan a leg-
rövidebb időn belül terjessze be javaslatát. A tegnapi napon a Jóléti Bizottság a vágóhídi igazgató javaslatának bevérsá nélkül a mérsáros üzletekben áruba bocsátott prima marhahusok eladási árát különként 12, a juhús 8, növendék hus árát 10, a borjúhús árát pedig 16 koronában állapította meg. Egyben a Népjóléti Bizottság bekérte a vendéglősöktől az étlapokat és az új húsárakkal arányban álló mérsékléseket fogja életbe léptetni.

— Pápa új rendőrkapitánya. Dr. Tóth István volt kecskeméti tb. rendőrkapitány, kit Reinspecht Aurél veszprémi főispán Pápa város vezető rendőrkapitányává nevezett ki, e hét elején elutazik hivataiát átvenni.

— Megengedték az üszök levágását. A gazdasági felügyelőség megengedte, hogy az egy éven felüli üszök levágathatók legyenek. Ez érdekelték azonban tartoznak esetről-esetre Forró Lajos közbiztosító igazgatónak bejelenteni a vágást. Engedély nélkül a vágás tilva van.

— A kecskeméti függetlenség pártok közgyűlése. A függetlenség pártok egyesülésének előkészületei már a múlt héten nagyban foglalkoztatták a két párt tagjait. Ugyúszólván mindennap volt kisebb és nagyobb jelentőségű gyűlés. Csütörtökön az alsókerületi párt vezérbizottsága tartott ülést, szombaton a felsőkerület vezérbizottsága, vasárnap délelőtt 10 órakor pedig a felsőkerületi párt rendkívüli közgyűlést tartott. Mindezen gyűléseken véglegesen elhatározták a pártok a felesléstüket és a Károlyi-párttal való egyesülésüket. A tagsági díjat személyenként két koronában állapították meg. Kijelölték az ideiglenes 150 tagból álló vezérbizottságot, amelynek főfeladata az alapszabályok elkészítése lesz. Az ideiglenes Hsztikar névsora a következő: Vezérelnökök: Hock János, dr. Horváth Mihály. Elnökök: dr. Garzó Béla, Gömöry Sándor. T. b. alelnökök: Balogh János, Bóka Zsigmond, Güntinger József, id. Móczár Gábor, Poór Sándor, id. Somody János, Sárközy László, Sárközy Pál, Szappanos Elek. Alelnökök: Barcza József, Borbás Béla, Csikay Lajos, Csöcz József, dr. Füredy István, Héjjas István, Héjjas Mihály, dr. Horváth Mihályné, özv. Laczy Sándorné, Mohácsy Lajosné, ifj. Móczár Gábor, Orbán Nándor, Révay László, dr. Sárközy Jenőné, Tóth Zsigmond. Titkárok: dr. Fritz Imre, dr. Sárközy Jenő, Vasváry Ida, dr. Váry István. Ügyészek: dr. Pásztor János, dr. Sándor József. Főjegyzők: Biró Benő, Dégi Zoltán, dr. Nóta István, Tóth Kálmán. Jegyzők: Csikay Ilona, Domokos László, Kiss Gellért, ifj. Sárközy László. Pénztárnok: Czeizler Sándor. Ellenőr: Konkoly Rezső. Háznyagok: Poór Mihály, Sárkány Pál. Ez a névsor azonban a párt hirdása szerint nem végleges, csak ideiglenes, mert a párt új tagjaiból, a hadból hazatérőkből és a párt női tagjaiból még kiegészítést fog nyerni.

— A spanyol járvány terjedése. Az orvosi hivatal jelenté: December 9-én 9 újabb megbetegedésről és 3 halálozásról kapott jelentést. A kórházban 13 nőfő és 5 férfi ápolnak.

— 3126 pár cipő a kecskeméti lakosságnak. A mindjobban érezhető cipőhiány leküzdésére a Népjóléti bizottság határozott intézkedett. Így a Schiffer cipőgyár felsőbbörkészetét lefoglalta és ezáltal nagymennyiségű felsőbbörkészt birtokába, amelyet, minthogy elegendő félkészárú talpbőrrel is rendelkezik, hatósági cipésműhelyben feldolgoztat. A hatósági műhely felállítására az előkészületek már folyamatban vannak és a műhely rövid idő alatt 1726 pár, főképp női és gyermek cipőt bocsát maximális áron a lakosság szükségleteinek a kielégítésére. Több helybeli kereskedő pedig vállalkozott arra, hogy körülbelül 1400 pár kész cipőt szállít Kecskemétre. Ezenkívül a helybeli cipőiparosok is kapnak talpbőrt, úgy hogy a városban, ha csak komoly akadályok nem játszanak közre, rövid idő alatt 3126 pár jó és olcsó cipőt maximális áron bocsátanak a közönség rendelkezésére.

— A köztársasági katonáinak értekezlete. A Kecskeméti Szociáldemokrata Párt hétfőn este értekezletet tartott Kisfaludy-utcai helyiségében a kecskeméti katonákkal. Az értekezleten oly sokan jelentek meg, hogy a párt helyisége szűknek bizonyult a megjelentek befogadására s sokan az udvarról hallgatták az előadók szavait. Bódi János, Simon István hangsúlyozták, hogy a militarizmus letűnt és a katonák hivatása nem a külső ellenséggel való harc, hanem a belső rend fenntartása. Felhívták a katonák figyelmét a közelgő választásokra, melyek alkalmával nem szabad megengedniök, hogy hamis jelszó lobogója alatt kerüljenek be a nemzetgyűlésbe képviselők. Tiltakoztak a Bajtársi Szövetség megalkulása ellen, melyet nem tarthatnak demokratikusnak. A gyűlés végén Simon István határozati javaslatot olvasott fel, melyet a jelenlevők egyhangúlag elfogadtak. A határozati javaslatban kimondták, hogy közös akarattal csatlakoznak a szociáldemokrata párthoz és hogy ezen akarattal külsőleg is nyilvánuljon, ezentúl a szociáldemokrata párt jelvényét fogják viselni.

— Véres verekedés. Tegnap több katonára az egyik éjszakai mulatóhelyen véres verekedést rendezett. A verekedésben hatan vettek részt, kik közül kettő súlyosan megszebesült. A sebesülteket vérbeborultan a városi kórházba szállították.

— Kinek jár leszerelési illeték? A magyar hadügyminiszter a leszerelési illetékek kifizetésére vonatkozó rendelete a következőket tartalmazza: A leszerelési illetékek célja az, hogy a leszereltet az átmeneti időre, tehát míg ők a polgári életben el nem helyezkednek, pénzbelileg segítjük, s ezáltal megélhetésükre egyideig bizonyos segélyt nyújtunk. Ebből kifolyólag leszerelési illetékekre csupán azoknak a katonáknak van igényük, akik a leszerelési rendelet következtében, illetve a leszerelés elrendelése után léptek ki a tényleges katonai szolgálatból. Ennélfogva a leszerelési javadalmazás nem illeték azoknak a katonáknak, akik felmentés, testi törődöttség (mint rokkant), vagy születési évük folytán, mint 1865—1869. évi születésűek már folyó évi október hó 30. áig elbocsájtattak a tényleges állományból. Idegen állampolgárságu egyének nem szerezendők le és leszerelési illetékekre sincs igényük. Az üzem folytatására kötelezett vállalatok hadimunkásaira nézve külön intézkedések adódnak ki. A tanulmányi szaki-

badságon levők illetményeit és kiutalásait külön rendelet fogja megállapítani. Azok az egyének, kik a fentebbi rendelkezésektől eltérőleg, illetve annak ellenére vették fel, vagy veszik fel az illetékeket, családmiatt fognak az érvényben levő törvények szerint felelősségre vonatni. Katonaügysztyál.

— A városi nyomtatványok árlejtése. Kecskeméti város tanácsa a városi nyomtatványok árlejtésére kitűzött határidőt meghosszabbította. A pályázat új határideje december 20. déli 12 óra.

— Adományok a vak katonák számára. Özv. Löwy Gyuláné, dr. Kecskeméti István elhalálozása alkalmából koszorúmegváltás címén 100 koronát adományozott a Kecskeméti Lapok útján a vak katonák számára. — Ugyancsak lapunk útján, dr. Kecskeméti István máv. orvosi tanácsadó elhalálozása alkalmából koszorúmegváltás fejében a magyar államvasutak kecskeméti személyzete a háboruban megvakult katonák javára 135 azaz egyszázharmincöt koronát adományozott. — Steiner Juliás 10 koronát adományozott a vak katonáknak. — dr. Donáth József ügyvéd Rózsa Jenő és dr. Kecskeméti István elhalálozása alkalmából a vak katonáknak 50—50 koronát, — dr. Kecskeméti István halála alkalmából Perli Ferenc 50, Kemény Izidor 20 koronát adományozott a Kada Gyermek-Otthon céljára — lapunk útján. Az összegeket rendeltetési helyére juttattuk.

— Jótékonyág. Spieler Adolf és neje a Népbank útján 30 koronát a Kada Gyermek Otthonnak, 20 koronát pedig a hadiárvaiknak adományozott Rózsa Jenő elhalálozása alkalmával koszorúmegváltás címén. — Fischer József és neje — Dr. Kecskeméti István elhalálozása alkalmából — koszorúmegváltás címén, a hadiárvaiknak 20 koronát, a Kada Gyermek Otthonnak 20 koronát adományozott. — A Gyermekvédő Egyesület Elnöksége hálás köszönettel nyugtázza Feurmann Lipót ur 100 koronás adományát, mely összeget a Kecskeméti Lapok útján a Kada Gyermek-Otthon karácsonyfájára adományozni szíves volt.

— November hóban befolyt adó. Kecskeméti th. város adópénztárába 1918. év november hóban befolyt: Egyenesadó 179,677 K 2 f., késedelmi kamat 1313 02, országos betegpótlási pótdó 6672-11, késedelmi kamata 58-24, hadmentességi díj 44, kamata 15, fegyveradó 154, utadó 9938-13, késedelmi kamata 11484, városi pótdó 86.304-49, kamata 903-16, kutyadó 566-10, kamata 24-72, adóbehajtási illeték 349-14, városi átíratási illeték 2900 80, kamata 33-72, végrehajtási költsége 230, orsz. gazdasági munkás- és cseléds. díj 8-40, hadinyereség-5852-20, jövedelmi adó 16,375 36, hadi és rokkantségély kifizetett 595,876-14, összesen 907,227 korona 93 fillér.

— Tegnap hírével kapcsolatban jelentjük, hogy a Magyar Nemzeti Tanács és a miniszterelnökség kiküldöttjének sikerült — a hatóságok támogatása mellett — a mozi igazgatóságával egy, a magyar forradalomról, annak eredményeiről és fejleményeiről szóló előadás megtartására vonatkozólag megegyezni. A várható nagy érdeklődésre való tekintettel nem is egy, hanem két előadás lesz, még pedig szombat, az egyik 5, a másik 7 órai kezdettel. Mindkét előadást Vágó Géza neves színész és színműrő tartja.

— A kecskeméti közalkalmazottak ülése. A közalkalmazottak országos szövetsége helyi szervezetének bizalmi tanácsa vasárnap tartotta ülését, melyen megalakították a helyi szervezet tisztikarát és bizalmi főtanácsát. A bizalmi főtanács elnöke: Burdács Rezső, alelnökei: Fűvess Imre, Ottó Sándor, titkárai: Sarlós Agoston, dr. Szabó Lajos, jegyzője: Havas József. Választmányi rendes tagok: Török Imre, Szegeti Adolf, Szemerey Zsigmond, Mohó Ferenc, Domokos Péter, Valda István. Választmányi tagok: Tornamássy Sándor, Bodon Pál, H. Nagy László, Berta József. Pénztáros: Horvát Antal, ellenőr Orbán Sándor, a számvizsgáló bizottság tagjai: Tornamássy Ferenc, Rappcsányi Kálmán, Tóth Károly. Határozattal kimondotta a bizalmi főtanács, hogy a kecskeméti Nemzeti Tanács, valamint a kecskeméti Munkástanács kiküldötték által óhajti a helyi szervezetet képviselnie s e végből delegáltjai megnevezése mellett, mindkét tanácsot felvéiben megkeresi.

— A K. A. C. f. hó 15. én este fél 7 órakor tagjai részére társas összejövetelt rendez.

— Három szenzációs melléklet és pedig egy teljes Móric Zsigmond szindarab, ügyes gyermekjáték, díszes színpadár, színes és mélynyomású művészi képek, sok aktuális tréfa, novella stb. lesz az Érdekes Újság ezidei karácsonyi számában, melynek ára az összes mellékletekkel együtt 3 korona. Az előfizetők minden rifizetés nélkül kaphatják a gyönyörű karácsonyi számot.

Köszönetnyilvánítás.

Felejthetetlen emlékeztél drága férjem váratlan elhunytá alkalmával a vigasztaló, emberi részvételnél annyi melegséget éreztettek velem, hogy a mély csapás friss hatása alatt képtelen vagyok a megnyilvánulásokat egyenként megköszönni. Ez uton monok tehát szenvedő lélekkel átérzett hálás köszönetet mindazoknak, kik életem e rettenetes pillanatában részvételükkel felkerestek.

Özv. Takács Gyuláné.

Anyakönyvi kivonat.

1918. december 19.

Születések: Aranyi Rozália rk., Baranyi József rk., Börönte József rk., Orban Margit Hermina Mária ágev, Madonovics Mária Magdolna rk., Szabó János rk.

Halálozások: Farkas István rk. 15 éves, Verba László rk. 3 éves, Bencsik Vilmos rk. 55 éves, özv. Váczi Józsefné sz. Kakulya Anna rk. 24 éves, Budai Rozália rk. 16 éves, Mihályi Lászlóné sz. Tereszkei Mária rk. 32 éves, Marton Istvánné szül. Berényi Ilona rk. 29 éves, Somodi Sándorné sz. Héjjas Terézia ref. 62 éves, özv. Kreucinger Györgyné Takács Jusztiána rk. 78 éves, özv. Béres Istvánné sz. Miklós Magdolna rk. 71 éves, Böszén Mária ref. 80 éves, Gömöri Erzsébet rk. 20 éves, Egerszegi Ilona rk. 9 éves, Dabi István rk. 1 hónapos, Weisz Anna izr. 65 éves, Lázár József rk. 80 éves, id. Bende Gábor rk. 74 éves.

Házasságot kötöttek: Szabó Mihály rk. és Kollár Éva rk. Miklós János Pál rk. és Pataki Gizella rk. Pintér Lajos ref. és Szalai Judit ref. Tóth Sándor ref. és Berényi Ilona rk. Bodor János rk. és Dobos Julianna rk. Tóth Péter Pál, rk. és Lantos Mária rk. Adler Imre rk. és Varga Mária ref.

A Gőz- és kádfürdő a Gazdasági Gőzmalomnál e héten: csütörtök, péntek és szombaton a szokásos időben nyitva lesz.

Alma-eladás
Budai-utca 4-ik szám alatt.

Művelőlől 200 mázsa prima
mész egy tételben á 25 K
áron per 100 kg. eladó és azonnal
széchenyi. Ugyancsak eladó körül-
belőlől 25 mázsa fehér köpor
á 6 K áron per 100 kg. 642

Flamm és Takács

építő- és tüzelő anyag nagykereskedők.
Széchenyi tér 5. I. em. Telefon: 1—42.

Egy gyermektelen házaspár
keres tisztá, 2 ágyas bútorozott
szobát konyhával. Lehet ágyonemű
nélkül és a konyha főző-edény nélkül is ;
azonnali ajánlatokat kérek: **D É N E S**,
Sárkány-utca 14. sz. 5685

A világháborúból egészségesen szabadult
31 éves keresztyén iparos, feleségül venne
egy önálló otthonnal rendelkező idősebb
leányt vagy özvegyet. Leveleket „Komoly
szándék” jelige alatt, pontos címmel
a kiadóhivatalba kér. 5686

Eladó 5680
többrendbeli szőlő és földbirtok,
vételár nagyobb része kölcsön
kapható. Felvilágosítás ad:
Papp Zsigmond
Kecskemét, I. k., Gáspár András-utca 13.

Megvételre kerestetik

egy jókarban levő, konyhakertszethez
alkalmas lóhuzós kút. Ajánlatok **FORRÓ**
KÁLMÁNNAK küldendők **Nagykőrösré**.

Hunyadi-város 29. szám
alatti nyaraló, 3 szoba, kényelmes mellék-
helyiségekkel bútorozva azonnal kiadó.
Értekezni lehet Kálvintér-tér 12. szám.
Ugyanott egy új kocsibunda eladó. 5690

Pénzkölcsönöket

azonnal folyósítunk: házra,
föld- és szőlőbirtokra, érték-
papirokra, arany-neműekre,
vállalkozásokra, hadikötvényekre,
betéteket elfogadunk.

Néptakarékpénztár R-társ.
Beretvász-szállóóával szemben, földszint.

Bogovics József

gyorsmelegítő és cserép-
kályha készítő Kecskeméten,
Kaszap-utca 12. szám, saját ház.
Elvállal minden szakmájába
vágó dolgokat. Raktáron tart
és árúsít Koch-féle eredeti
Meidinger zománcos kályhá-
kat mindenféle nagyságban
és színben. 5664

Eladó többrendbeli ház,
vételár nagyobb része
kölcsön kapható.
Felvilágosítást ad:

Papp Zsigmond, Kecskemét,
I. k., Gáspár András-u. 12. sz. 5650

Hirdetmény.

A Kecskemét-tiszaughi és Kec-
kemét-kunszentmiklósi törvényható-
sági útak mentén levő útszéli fák,
részint tűzifának ölberakva, részint
szerszámfának kitermelendő.

A Kecskemét-tiszaughi th. közút
mentén levő fák 22 csoportba, a
Kecskemét-kunszentmiklósi út
mentén levők pedig 7 csoportba lettek
beosztva. Az egyes csoportokban 10-től 32
darab fa van.

A csoportok római számmal, bennük
levő fák pedig arabiai számokkal vannak
megjelölve.

A kitermeléssel első sorban hadból
visszakerült egyéneket kívánok foglalkoz-
tatni, egyrészt azért, hogy nekik legalább
egy ideig foglalkozást biztosítsak, másfelől
azért is, hogy tüzelő anyaghoz juthassanak.

Felhívom tehát a hadból visszatért
egyéneket, hogy folyó évi **december 5-től**
15-ig bejárólóg a th. mérnöki hivatalban
ezen munkára jelentkezzenek, kinyilvánítá-
sával annak, hogy melyik részletet a kiterme-
lésre vállalkoznak. Jelentkezés alkalmával
leszerelési igazolványuk felmutatandó.

A kitermelés feltételei s az azzal járó
díjazás a th. mérnöki hivatalban megtud-
hatók.

Ha december hó 15-ig bejárólóg az
összes részletekre hadból hazakerült egyé-
nek nem vállalkoznának, a fennmaradó rész-
letek kitermelése másoknak fog kiadatni.

Kecskemét, 1918. évi november hó
30. napján.

Polgármester.

Egy 13-14 éves fiú magas fizetéssel
iroda-szolgának 5625

1919. január 1-ére fölvéttetik. Hadi-
árvák, rokkantak gyermekei előnyben.
Flamm és Takács Széchenyi-tér 5. I.

Gyakorlott férfi ápoló
kerestetik. Jelentkezni lehet Nyirády
László üzletében. 5694

Pénzkölcsönöket

4 és fates kamatra folyósítottak.
Nagy kamatú adósságok kicseréltek.
Birtok vételhez legnagyobb kölcsön
kapható.

Papp Zsigmond Kecskemét,
Gáspár András-utca 12. szám.

Önkéntes árverés. 5693

Zimay László-utca 14. sz. alatt f. évi
dec. hó 17-én, kedden délelőtt 9 órakor
teljes szobaberendezések,
továbbá ágyak, tükrök, székek, diványok,
írásztalok, szekrények, asztalok, képek,
szövegt., kályha, a legfőbbbet igézőnek
önkéntes árverés útján eladatnak. —
A megvett tárgyak azonnal elszállítandók.

Felhívás.

A szőlőgazdák között elterjedt ama
téves hiből kifolyólag, mely szerint az
ország jelenlegi kormányja a bortermelési
adóra vonatkozó törvényt s annak rendel-
kezéseit felülgészette volna, értesitem a
szőlőgazdákat, hogy a törvény teljes érvé-
nyében fennáll. Ennélfogva felhívom azon
bortermelőket, kik termésüket még be nem
jelentették, hogy azt az 1918. évi i. t. cz.
10. §-a érteimében a javadalmi hivatalnál
jelentésük be, mert a mulasztást elkövetők
ezen a törvény 24. §-a alapján a termés-
nek a termelő költségén eszközölt felvétele
illetve megállapítása mellett adó rövidítés
címen kénytelen lennük az illetékes pénz-
ügyigazgatóságunknál a feljelentést megtenni.
Felhívom továbbá mindazokat, kik az
1917. évi termésről kapott szemleivert még
be nem szolgáltaták, hogy azt a hátralék
egyidejű lefizetése mellett a javadalmi hiva-
tálnál 8 napon belül szolgáltatassák be.

Kecskemét, 1918. december 4.

Bagi Lajos

jav. h. ügyvezető.

5632

Megbízható lapkihordók,
mindenes kerékhajtó
jó fizetéssel felvételnek
állandó alkalmazásra.

Lapunk nyomdájában jelentkezhetnek.

Bathyány-utca 30. számú sarok-
ház eladó; felelt keresek Urihegyi
és Vágójárási szőlőkbc. Feles
művelésre kiadók Urrézen 46 hol-
das, Szentkirályi 29 és 37 holdas
földbirtokok; értesítést ad:

Héjas Mihály pincészöv. igazgató
Damjanich-utca 3—5. szám. 5616

Értesitem a nagyérdemű tisztelt
vásárló közönséget,
hogy aki a jövő évi **cukor- és liszt-jegyét**
hozzám **óhajtat** iratni; sziveskedjen a
Sipos-féle helyiségben bejelenteni.
Vagyok kiváló tiszteltelt. 5643
Nyári István fűszerkereskedő, Nagy-
vásári utca 9. szám.

Mindenest, koszorúköző nőt és
főzni tudó női cselédet
azonnal felvesz **Muth Sándor.**

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

független, politikai napilap.

Telefonszám: 141. ●●● Telefonszám: 141.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

III. kerület, Arany János-utca 8. szám alatt.

Hirdetés árai mérsékelték. Nyilttér
garmond sora 3 korona. Előfize-
tési ára helyben házhoz hordva,
vidékre postán küldve egész évre
60 korona. Egyes szám 20 fillér.